
                             
 
 
 
 
 

 

１ 公式を利用して，次の式を展開しなさい。 

 ① ( )( )55 −+ xx          ②  ( )( )88 +− aa        ③ ( )( )yy +− 77  

  
 
   答え                答え              答え         

 ④ ( )( )6262 −+ xx         ⑤ ( )( )22 −−− xx          ⑥ ( )( )baba 4343 +−  

 
  

答え                答え              答え         
      
２ 乗法公式を利用して，次の式を展開しなさい。途中式をかいて，計算を確かめながら進めなさい。 

 ① ( )( )5232 +−         ② ( )232 +            ③ ( )226 +  

 
 
 

答え                答え              答え         

④ ( )( )2323 −+        ⑤  ( )( )2525 −+       ⑥ ( )( )732532 +−  

 
  
 

答え                答え              答え         
  

３ 次の式を展開しなさい。必ず途中式をかいて，振り返りができるようにしておくこと。 

 ① ( ) ( )( )356 2 +−−+ xxx             ②  ( ) ( )( )7721 2 +−−− xxx  

 
 
 
 

答え                      答え               

 ③ ( ) ( )( )bababa 3232 2 +−−+           ④ ( ) ( )( )5352353
2

+−−−  

 
       

 
  

答え                      答え         
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〔Point〕 次の公式は，分配法則から導くことができる。 

( )( ) 22 bababa −=−+  
 

汎用性の高い式で，平方根への応用や，等式変形などに利用される。 

１ 特に，③，⑤には注意したい。 

 ① ( )( )55 −+ xx     ②  ( )( )88 +− aa     ③ ( )( )yy +− 77     ④ ( )( )6262 −+ xx  

  答え 252 −x       答え 642 −a       答え 
249 y−       答え 364 2 −x  

 ⑤ ( )( )22 −−− xx     答え 42 +− x          ⑥ ( )( )baba 4343 +−   答え 
22 169 ba −  

２ 平方根への応用である。特に④，⑤では，答えにルートが残らないことに注目。 

 ① ( )( )5232 +−         ② ( )232 +            ③ ( )226 +  

     1523252 −−+=               3344 ++=                      21226 ++=  

答え  2213+−        答え 347 +            答え 348 +  

④ ( )( )2323 −+        ⑤ ( )( )2525 −+         ⑥ ( )( )732532 +−  

     23−=                             45 −=                            3531031412 −−+=  

答え  1               答え 1               答え 3423+−   

３ 一見，複雑そうに見えても，大丈夫である。ここではマイナスでつないだ式を特集した。符号に注意。 

 ① ( ) ( )( )356 2 +−−+ xxx             ②  ( ) ( )( )7721 2 +−−− xxx  

    ( )1523612 22 −−−++= xxxx          ( )49212 22 −−+−= xxx  

答え 5114 +x                 答え 9922 +−− xx  

③ ( ) ( )( )bababa 3232 2 +−−+          ④ ( ) ( )( )5352353
2

+−−−  

( )2222 6344 babababa −+−++=        ( )1015351523 −−−+−=  

2222 183344 babababa +−−++=              1015351523 ++−+−=  

答え 
22 19baba ++               答え 1515 −  
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